

## Съезд проходит мирно

21 мая в Москве открылся четвертый съезд народных депутатов России. Мы связались по телефону с Л. И. КОГАНОВОМ, представляющим интересы каменцев в Верховном Совете РСФСР.

— Леонид Исаакович, первый день работы Съезда позади, а официальная пресса и телевидение пока предпочитают помалкивать. Расскажите, пожалуйста, как проходили дебаты 21 мая.

— Утром, перед открытием Съезда, в кулуарах появились претенденты на пост президента и вице-президента России — Н. Рыжков, Б. Громов, генерал Макашов — А. Сергеев, В. Бакатин — Р. Абдулатипов. Продефилировали перед депутатами. Их, конечно, облепили журналисты. Первое представление состоялось.

Еще накануне Съезда члены Верховного Совета участвовали в заседаниях своих парламентских фракций и прогнозировали, что вокруг повестки дня, особенно первого пункта, развернется дискуссия. Так и получилось. Полемика шла вокруг вопроса, что прежде обсуждать Закон «О президенте РСФСР» или поправки к Конституции России, которые требуются внести в связи с появлением данного закона? Поразымляя, участники форума согласились с предложением Пре-

зидиума Верховного Совета и стали обсуждать Закон «О президенте РСФСР» и внесение поправок в Конституцию в комплексе. Я считаю, это правильно, потому что в законе заложена структура президентской власти и при обсуждении изменений в Основном Законе это следует учитывать.

После обеда началась дискуссия по первому вопросу. Доминировало согласие депутатов, представителей различных парламентских фракций. Причем многие в своих речах агитировали за Б. Н. Ельцина как кандидата в президенты.

— И что же, не было ни одного ортодоксального выступления?

— Ну почему! Например, речь председателя Ульяновского облисполкома О. Казарова отличалась своим скандальным характером. По его словам получалось: мол, коммунисты должны нести ответственность за свои дела до апреля 1985 года. А за совершенное после пусть отвечают те, кто заварил всю перестроечную кашу, том числе и первый неформал страны М. С. Горбачев.

Выступление вызвало смех в зале. Если до этого кое-кто из депутатов, по моим наблюдениям, подремывал, почтывал газету или детективчик какой, то во время ораторствования Казарова тонус у присутствующих явно поднялся.

Верным себе оказался и ярый конституционалист, руководитель парламентской группы «Россия» С. Бабурин.

Ну, а в целом дискуссия шла очень мирно, я еще раз это подчеркиваю. Важный момент, еще впереди, когда начнется голосование по каждой статье законов. Депутаты решили, чтобы оно проходило поименно. Я считаю, это правильно.

— Леонид Исаакович, как Вы полагаете, в чем причина снижения конфронтации между парламентскими фракциями демократов и коммунистов? Не в том ли, что на носу президентские выборы?

— Безусловно, и в этом. У коммунистов России серьезный кандидат — Н. И. Рыжков. И сей факт примиряет противников. Кстати, соратники Николая Ивановича собрали три миллиона подписей в поддержку его кандидатуры на пост президента. Б. Н. Ельцин ведет себя сдержанно, не проявляя никакой самоуверенности.

# ПЛАМЯ

## □ К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ

А. Д. САХАРОВА

## Он не умер

21 мая исполнилось 70 лет со дня рождения выдающегося человека, перед нестигаемым мужеством, порядочностью и честностью которого преклоняется весь цивилизованный мир. Я говорю об Андрее Дмитриевиче Сахарове.

Ученый, обласканный государством за научный вклад в развитие термоядерной физики, отмеченный высшими правительственными наградами, пользующийся всеми благами советской системы. Казалось, что еще надо. Но в то-то и отличие истинного интеллигента от ученого или чиновника, что духовное в А. Д. Сахарове превалировало над материальным. Он стал непоколебимым искателем справедливости и первое время искренне надеялся, что достаточно обратиться «наверх», к власти со своими наблюдениями и предложениями и все изменится. Но наивный мечтатель быстро повзрослел. Официальные средства массовой информации подливали Андрею Дмитриевичу грязью, правительство отправило его в ссылку в г. Горький, КГБ неуспешно следило за тем, кто посещает ученого, о чем он говорит по телефону, что читает. Миллионер неотступно дежурил около дверей его квартиры. Неоднократно конфисковывались его рукописи. Но Андрей Дмитриевич не пал духом, не обоблился. Он верил, чувствовал, что «загнивание» общества не может продолжаться бесконечно. Наступят перемены. «Правозащитник» А. Д. Сахаров оказался прав. В 1988 году ему позволили вернуться в Москву. Весной 1989 года избрали депутатом Верховного Совета СССР. Формальная опала кончилась. Началась борьба. Борьба за восстановление справедливости, борьба в стенах союзного парламента. Андрей Дмитриевич стал наиболее яркой фигурой среди депутатов — членов Межрегиональной группы. Помните его выступление по оценке войны в Афганистане. Сколько оскорблений, возмущений обрушилось на голову стоящего на трибуне белого как лунь, сутулого, в мешковатом костюме, казавшегося старомодного, народного депутата Сахарова. Афганский синдром не давал покоя всем. Правительству и парламенту не просто было признать преступлением факт ввода наших войск в эту азиатскую страну. Но уже после смерти Андрея Дмитриевича признание состоялось. Мало кто знает, что депутат СССР Сахаров — автор одного из интереснейших проектов новой Конституции страны. Она публиковалась лишь в демократической прессе, например, в «Сибирской газете». Думаю, что многие идеи этого проекта будут учтены при создании Основного Закона страны.

В декабре 1989 года Андрея Дмитриевича не стало. Не получилось дожить до 70 лет, как было суждено его предкам и как сам он предполагал. Но остались книги и прежде всего «Воспоминания». Прочитав их, можно понять многое.

Е. ШЕРЕМЕТ.

## □ УРОЖАЙ-91

### НАЗВАНЫ ЛУЧШИМИ

(Пресс-центр, 21 мая)

#### Сев зерновых:

В. А. Кузнецов из совхоза «Россия» за 5 дней засеял 358 га, выполнение нормы 250 процентов;

Л. А. Кленов из Пироговского совхоза засеял 440 га, выполнение нормы 159 процентов;

А. Н. Пирогов из Пироговского совхоза засеял 479 га, выполнение нормы 154 процента;

звено В. М. Конева из Колчеданского совхоза за 6 дней засеяло 261 га, выполнение нормы 114 процентов;

Н. Ф. Голованов из Каменского совхоза за 12 дней засеял 693 га, выполнение нормы 182 процента;

В. В. Белоусов из Каменского совхоза за 6 дней засеял 257 га, выполнение нормы 182 процента;

В. Н. Антонов из Каменского совхоза за 8 дней засеял 350 га, выполнение нормы 267 процентов.

#### Сев кукурузы:

А. В. Стуков, А. Н. Корякин, С. Н. Токарев из совхоза «Россия» за 6 дней засеяли 310 га, выполнение нормы 181 процент;

К. Хаерзаманов из Пироговского совхоза за 3 дня засеял 90 га, выполнение нормы 208 процентов;

звено С. Н. Бобарыкина из Колчеданского совхоза за 6 дней засеяло 192 га, выполнение нормы 187 процентов;

В. М. Беляев из Каменского совхоза за 10 дней засеял 471 га, выполнение нормы 178 процентов;

Ш. Фазылов из Каменского совхоза за 9 дней засеял 200 га, выполнение нормы 133 процента;

С. Старков из Каменского совхоза за 4 дня засеял 80 га, выполнение нормы 183 процента.

#### Посадка картофеля:

В. Е. Храмов, В. В. Коровин из совхоза «Россия» посадку закончили;

С. А. Можерин из совхоза «Родина» за 1 день посадил 50 гектаров, выполнение нормы 250 процентов;

Т. В. Третьяк из Пироговского совхоза посадил 304 га, выполнение нормы 106 процентов;

В. И. Чадов из Колчеданского совхоза за 6 дней посадил 63 гектара, выполнение нормы 106 процентов;

Т. С. Степанов из Травянского совхоза за 3 дня посадил 23 гектара, выполнение нормы 190 процентов.

#### Посадка капусты:

Совхоз имени XXV съезда КПСС.

С. А. Тагильцев, А. Н. Коуров, В. В. Шаламов, выполнение нормы 221 процент;

А. И. Пермяков, В. И. Панкратов, выполнение нормы 242 процента.

## □ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ РАЙОНА

Работать в условиях, когда централизованная система экономики уже распалась, а рыночная еще не сложилась, крайне сложно. Перспективное планирование разрушается пляской цен, экономической нестабильностью партнеров. Никто

вышнюю цену на материал. Берем, а разницу относим за наш счет.

Вот так порой приходится «выкручиваться» РТПС, но это взгляд с колокольни предприятия, совхозы же смотрят несколько иначе. Высказывают недовольство:

## О пляске цен,

## зимнем МТМ и проблемах РТПС

точно не знает, что будет завтра. Так везде. Вот и РТПС, где мне довелось недавно побывать, не попадает в ряды исключений.

Предприятие не может составить программу своей деятельности, поскольку не стабилизировались цены, совхозы не могут наверняка знать — покроют ли они затраты. С начала нынешнего года цены менялись до пяти раз, порой договорная цена превышает прежнюю в десять раз. Раз цена возросла, то и стоимость услуг соответственно...

— Нет, стоимость услуг повысилась лишь за счет удорожания стоимости запчастей, — возражает старший экономист РТПС Т. И. Слащева, — мы цены на производимую нами работу не повышали. Порой даже остаемся в убытке. Заключим договор с совхозом, где оговариваем сумму оплаты, а поставщики вдруг назначают по-

вышнюю цену на материал. Берем, а разницу относим за наш счет. Вот так порой приходится «выкручиваться» РТПС, но это взгляд с колокольни предприятия, совхозы же смотрят несколько иначе. Высказывают недовольство: обдирает, мол, нас РТПС, ну их, сами справимся, обойдемся. Неохотно заключают хозяйства договоры с РТПС, впоследствии, затем жизнь ставляет их вновь обращаться на предприятие. Так, к примеру, по автотранспортным услугам в 1990 году Каменский совхоз заключил договор на 5 тысяч рублей, а фактически РТПС оказало услуг на 78 тысяч. Знают потребность есть, но хозяйство либо вначале полагается на свои силы, а затем вдруг обнаруживает, что своих сил не хватает, либо не уверено в своей платежеспособности. Так или иначе, но это не единственный пример, того, что хозяйства планируют и что получают на практике.

— Здесь, видимо, дело еще и в том, что совхозы все-таки рассчитывают на свою базу, — говорит начальник станции технического обслуживания А. И. Кос-

тенков, — а начинается весенне-осенний период и техники не хватает. С другой стороны, техника с нашего предприятия кажется хозяйствам дорогостоящей. Но если бы сельские посчитали более внимательно, учитывая, что долгую зиму сельхозтехника не дает хозяйствам ни копейки, то может пришли бы к выводу, что в конечном итоге ее выгоднее брать, когда есть необходимость, у нас, чем круглогодично содержать свою автобазу.

Как знать, может и есть золотые зерна истины в словах А. И. Костенкова, но у нас в стране как-то не принято считать убытки. Потому и прибыли особой ни в чем не имеем. Действительно, кому не знакома картина — зимнее МТМ какого-нибудь совхоза. Стоит она — бедная полуразвалившаяся техника, к которой, конечно же, нет запчастей, а где-то поблизости

от нечего делать сидят механизаторы и с горя глушат гортанью. Ругают весь белый свет, получают за свое «отбывание» законные советские рубли и губят здоровье. Кому-то это выгодно. Только кому?

Впрочем, пока мы рассуждаем, жизнь идет, проблем прибавляется.

Никак не могли заключить договоры РТПС с хозяйствами по базе снабжения, поскольку ранее не могли заключить договоры с поставщиками. Впрочем, дело прошлое, теперь этот вопрос решен. Хотя на предприятии понимают, что тех запчастей, поставленных по договорам, будет явно недостаточно. Поэтому есть мысли о том, чтобы заняться децентрализованным закупом, предусмотреть расширение службы снабжения. Есть и другие интересные задумки, но о них особый разговор.

И. ЮРЬЕВА.

## ВРЕМЯ И КОММУНИСТ

# Нам говорили: покажи пример

Критическое положение внутри КПСС по-прежнему не преодолено. Работать в данных условиях первичкам, мягко говоря, нелегко. Вмешиваться, как бывало в прежние времена, в дела производственные сейчас бессмысленно, ибо экономика — особая сфера, управляемая экономическими законами, а не решениями и постановлениями общественно-политических организаций. Об этом убедительно свидетельствуют события последнего времени. И все же, чем занимаются в первичках? Своё мнение высказывает член парткома Каменского совхоза, бригадир Черемховской МТФ Светлана Леонидовна ПУШКАРОВА.

— Наблюдая за всем, что происходит в стране, слушая доводы коммунистов, демократов, четкую позицию иметь сложно. Вроде и те, и другие правы. Беда вся в том, что слова остаются словами. И не больше. В том числе и у Президента СССР М. С. Горбачева. Возьму конкретный пример. Сельское хозяйство в стране дает мало доходов. Разрешили заниматься арендой, фермерством. Но как только человек решит посвятить себя труду арендатора или фермера, всюду сталкивается с препонами, бумажной волокитой. Для него главное — производить продукцию, а заставляют пороги обивать. Походит он по учреждениям да и плюнет. Управленческий аппарат еще крепко держится за свои места.

Я — рядовой коммунист, но мне никогда не приходило в голову взять и выйти из КПСС. Наверное еще и потому, что члены партии в нашей Черемховской цеховой организации — трудяги, честно

выполняющие свой долг. Помните, когда мы вступали в КПСС, нам говорили: покажи пример. Вот мы и вкалываем. Целый день крутишься на работе, некогда размышлять о чем-то другом.

Чем конкретно должна заниматься первичка? Организовывать собрания? Так это не главное. Наше дело — производство. Для меня как бригадира самое важное, чтобы человек, придя на работу не чувствовал себя лишним, бесполезным. На Черемховской МТФ есть столовая. Благодаря стараниям Галины Ивановны Бахтеревой кормят здесь хорошо и вкусно. Есть медпункт и, естественно, фельдшер. Пока никак не доделаем бытовку. И самая большая трудность для нашего коллектива — дефицит кадров. Вернее сказать так: 15 женщин в настоящее время находятся в декретном отпуске. Заменить их нечем. Если принимать новых, требуется жилье. В Черемховском же отделении домов строят мало. Поэтому нагрузка на

И все же главное для рядовых коммунистов — это добросовестное выполнение производственных обязанностей. Тогда никто пальцем не покажет и дурного слова не скажет.

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## Все люди — братья

В народе говорят: «Мир не без добрых людей». И это действительно так.

Живет в нашем селе Колчедан Анатолий Семенович Чернокутов. Он инвалид с детства. Правда, тогда он еще передвигался, мог выполнять кое-какие работы. А в последнее время стал недвижимым, и это его, конечно, сильно угнетает. Но вот, как-то раз зашла к нему соседка Раиса Артемьев-

на Маркова, увидела его мучения — и в сельсовет, к председателю А. Т. Ярушиной. Попросила, чтобы помогли человеку, достали ему коляску. Ангелина Тимофеевна выслушала и позвонила заведующей райсобесом Т. И. Русских. И здесь не оказались безучастны к несчастью человека, и вскоре Анатолий Семенович получил так необходимую ему

В. ГОРЛАНОВ.  
с. Колчедан.

## Это нужно живым...

День Победы. Ежегодно отмечается этот трагический и радостный для нас праздник. И каждый год его организаторы стараются придумать что-нибудь новое, интересное. Кроме традиционного митинга и огонька для ветеранов войны и труда, то подготовят концерт, то расскажут о фронтовиках со сцены — да так, что слеза наворачивается, то детский духовой оркестр пригласят. Забота, ласка, внимание, которыми окружают нас в этот день, и воспоминания о празднике согревают, весь год.

Вот и ныне участники концерта, состоявшегося в Доме культуры, вместе с нами пришли в столовую, и после чаепития такое веселье получилось: тут и пляски, и частушки, и песни нашей юности. Даже душа помолодела от такого светлого праздника.

От имени ветеранов войны и труда хочу сказать сердечное спасибо председателю профкома Надежде Александровне Ахатовой и председателю сельского Совета Алексею Петровичу Коровину и за праздник, и за то, что накануне съездили они домой к каждому участнику войны с подарками и приглаше-

нием к обелиску. Особенно дорого это для тех, у кого и сил уж не хватает прийти на общий праздник. Спасибо организаторам стараниями и клубным работникам — директору Дома культуры Валентине Содофеевне Ворончихиной, художественному руководителю Ольге Юрьевне Кривоноговой и участникам хора — за радость и веселье, что доставили нам.

Еще одно замечательное событие произошло в этот день. Когда митинг подошел к концу, неожиданно попросила слово преподаватель Новоисетской средней школы Татьяна Николаевна Ивакина. Она горячо и с обидой в голосе рассказала, что, являясь уже два года депутатом Каменского райсовета, ни одного шага не смогла сделать в выполнении главного наказа избирателей — установлению достойного обелиска славы и памяти погибшим односельчанам в нашем селе Новоисетском. И всё потому, что ни совхоз, ни сельский Совет не могут изыскать средства на его проект и строительство. Татьяна Николаевна внесла первый взнос в фонд создания обелиска и призвала администрацию совхоза, исполком сель-

Н. ТАГИЛЬЦЕВ,  
ветеран войны, инвалид II группы.  
с. Новоисетское.

## ПЕРСПЕКТИВЫ РЫНКА

В России начался процесс приватизации и разгосударствления собственности. Скоро он затронет непосредственно и предприятия нашего района. Сегодня на страницах газеты «Пламя» выступает главный специалист экономического отдела райисполкома А. А. НЕПРОЗВАННЫХ.

— Александр Леонидович, территория района на четыре основных уровня: — объекты, предлагаемые для закрепления в собственности района; — объекты, предлагаемые для закрепления в собственности местных Советов.

## Первые шаги К приватизации

тов в условиях перехода к рыночным отношениям», то есть политика государственных органов РСФСР ясна. Ясности же в умах наших сограждан по этим вопросам пока маловато. Начнем с того, что следует понимать под приватизацией?

— Приватизация — латинское слово. Означает передачу (продажу) принадлежащих государству предприятий, транспорта, средств производства (станков, оборудования), жилых зданий и т. д. в частную собственность. Если говорить о нашей действительности, то приватизация — способ дать энергичным людям плодотворно работать. А тот, кто не умеет этого делать, пусть учится. Рыночные отношения предъявляют жесткие требования. Что делать, рынок — это не собес. Конечно, социальная защита населения должна быть, но защищать следует того, кто хочет и умеет работать и тех, кто по возрасту и состоянию здоровья не может этого делать.

— Верховными Советами Союза и России принят ряд законов, в которых отражены проблемы и порядок разгосударствления и приватизации собственности. Как исполком районного Совета занимается реализацией вышеназванных документов?

— Одним из направлений работы экономического отдела райисполкома является проведение разгосударствления и приватизации в районе. На основании существующих законов, сессия Свердловского областного Совета народных депутатов 27.12.90 года приняла решение «О порядке проведения разгосударствления и приватизации в Свердловской области». В соответствии с ним президиум областного Совета 26 марта текущего года утвердил рекомендации местным Советам народных депутатов по формированию муниципальной собственности городов и районов, определил порядок и условия ее формирования, полномочия Советов по разделению объектов собственности по уровням управления. Этим решением мы и руководствуемся.

— Не могли бы Вы кратко изложить суть данного документа?

— Мы встречались практически с каждым руководителем на местах, подробно рассматривая все возникающие проблемы, знакомясь с содержанием решения.

— С чего начнется разгосударствление собственности?

— Прежде всего районный Совет с участием руководителей предприятий, их трудовых коллективов проведет предварительное разграничение всех заводов, фабрик, организаций и других объектов государственной собственности, находящихся на

оборудование, здания, автомашины...) и оборотные (сырье, топливо, вспомогательные материалы) безвозмездно и стали кооперативами?

— Здесь необходимо разобраться, кто им передал эти фонды и средства. Если это шестая организация, то подобное решение требует пересмотра, поскольку до настоящего времени собственником их было государство, а никак не вышестоящая инстанция. Государство и должно через свои органы власти — Советы — проводить эту работу, чем мы сейчас и пытаемся заниматься.

— Что несет с собой разгосударствление экономики непосредственно для предприятия?

— Предприятия выходят из-под жесткой государственной опеки, получают реальную самостоятельность. Прямое хозяйственное управление и соответствующие полномочия переходят непосредственно к предприятию (заводу, фабрике, совхозу и т. д.). Закрепляется режим коммерческого расчета и самфинансирования.

— Что необходимо для организованного осуществления мер по разгосударствлению и приватизации, например, на уровне района?

— В первую очередь требуется провести полную инвентаризацию всех основных фондов предприятий, организаций, учреждений, фондов социальной сферы, всех природных ресурсов (земли, воды, лесов, полезных ископаемых); определить стоимость всех основных природных ресурсов, состояние и условия их эффективного использования, возможность и условия передачи их в аренду, коллективную, индивидуальную и частную собственность.

— Как в перспективе будут складываться хозяйственные отношения между районным Советом народных депутатов и предприятиями, являющимися частью муниципальной собственности?

— Разумеется, приоритеты будут отдаваться не административным, а экономическим методам управления. Экономической основой взаимоотношений станут: аренда за пользование территориальными ресурсами (землей, водой, лесом и т. д.), компенсации за развитие и содержание объектов социальной и производственной инфраструктуры общего пользования, выполнение местного заказа, налоги, создание совместных предприятий, акционерных обществ, где Совет выступает в качестве учредителя. Правовое регулирование этих отношений будет осуществляться на основе законов СССР и РСФСР, договоров и нормативных актов. Кстати, такие преобразования уже начали осуществляться.

— Насколько я понимаю, процессы разгосударствления и приватизации столкнутся с определенными трудностями?

— Безусловно. Нет закона РСФСР «О разгосударствлении и приватизации собственности», не опробованы механизмы действия. Процессы разгосударствления пошли, но они плохо подготовлены: нет рынка товаров, рынка труда, нет средств у трудовых коллективов для выкупа своих предприятий. Нет и положительной реакции на приватизацию у людей. Мы пытаемся направить процессы в нормальное русло. Уведомили трудовые коллективы, разъяснили руководителям предприятий суть разгосударствления, выяснили их позицию, дали им время собраться с мыслями.

Интервью провела  
Е. ДМИТРИЕВА.

## □ ПРИЗЫВНИК-91

# Скоро в армию

«Как прошла в районе приписка призывников?» — с таким традиционным вопросом я обратился к начальнику подразделения райвоенкомата И. Ю. РЫЖКОВУ.

В установленные сроки все 100 процентов юношей 1974 года рождения, проживающих на территории нашего района, приписаны к призывному участку. Этому в немалой степени способствовало то, что в отличие от наших городских коллег всю основную работу мы проводили непосредственно в селах, на базе школ и сельских Советов. Очень удобно. Забыл, скажем, призывник документы, «гонять» не приходится — дом рядом, да и родители работают недалеко. Вопросы решались оперативно. Что касается транспорта, его беспрепятственно или почти беспрепятственно выделяли совхозы.

— Что значит «почти», и были ли сложности в работе комиссии?

— Работали слаженно, а еще очень нам помогли сотрудники инспекции по делам несовершеннолетних Л. Л. Худякова и Е. В. Ведерникова, так что явка призывников, даже самых нерадивых, была полная. Работники правоохранительных органов читали лекции, разъясняли юношам ответственность за уклонение от призыва, знакомили с состоянием преступности в районе. Что касается «почти», я имел в виду один-единственный слу-

чай непредоставления транспорта совхозом «Родина», но и здесь нас выручила машина другой организации.

Помню, поехали мы на Мартюш, в школе нас уже ждали ребята и их родители. Народу пригласили много. Подъезжаем к Байновскому мосту, что через реку Исеть в городе, а там затор. Водители сигналили, мол, поезжайте в окрестную (километров 8-10). Проезд затоплен водой, трубу где-то прорвало. На мосту вода по кабину, ее только грейдерами начали разгонять. Вышел. Ну, думаю, все — сорвали мероприятие, подождут-подождут да и уйдут люди. Увидел работника ГАИ, подошел, рассказал ему что и как. Пропустили. «Понимаю, — говорит, — армия. Проезжайте, раз ждут люди». Проезд же, говорят, был закрыт до 14 часов.

— Каковы результаты приписки?

— Признано годными к военной службе 84 процента призывников, а остальные 16 — это и недоработка нашей медицины, отчасти и слабая физическая подготовка, тут и инвалиды, и негодные к службе вообще. Но все равно, если из 100 человек 16 белобилетников — это большой процент.

Остается низким общеобразовательный уровень наших призывников. 43 процента, например, имеют неполное среднее образование и дальше не учатся, а идут

работать, 7 процентов вообще имеют 7 классов образования, а то и ниже. 23 процента призывников отрицательно характеризуются, а 3,2 — уже успели «получить» и судимость.

— А были случаи отказа явиться на призывную комиссию?

— Нет, не было. Все, даже «трудные», отбесились добросовестно. В селе ведь как говорят: «Если не был в армии, значит, не мужик!».

Что касается неявки на комиссию, то прокуратурой Свердловской области дано соответствующее указание, как в таких случаях поступать. С призывника берется подписка-предупреждение, в которой разъясняется действующее законодательство и возможные последствия в случае неявки. Этот документ хранится в личном деле призывника. В случае неявки сотрудник РВК, найдя причину неуважительной, передает материалы в прокуратуру района. Кроме того, во всех случаях нарушения административного законодательства, призывникам, будь то порча, утеря приписного свидетельства, нарушения правил воинского учета и т. п., протокол о таком нарушении направляется для рассмотрения райвоенкомату или в административную комиссию Совета народных депутатов. Виновный платит штраф. Законы, сами понимаете, суровы, и это совершенно правильно.

— А как быть тем, кто пожелает связать свою судьбу с армией, стать офицером, прапорщиком?

— Список таких военных училищ и условия приема у нас есть. Желающий может обратиться к нам в любое время за исчерпывающим ответом. Опрос показал, что желают стать офицерами 3,5 процента призывников.

— Многих, особенно матерей, беспокоят условия срочной службы в районах Закавказья. Что Вы можете сказать по этому поводу?

— Что касается Закавказья, где сейчас сложная обстановка, призывники будут направляться туда только в добровольном порядке на основании личного заявления. В этом случае военнослужащие будут получать денежное довольствие в размере 175-220 рублей плюс 80-тирублевая компенсация. Каждому будет предоставлен обязательный отпуск на 20-25 дней, а по окончании службы уходящий в запас воин получит двухмесячное денежное довольствие.

— Что Вы можете сказать об альтернативной службе?

— С этим вопросом мы пока еще не сталкивались, и заявлений от призывников не поступало.

Пользуясь случаем, скажу, что в нашем районе, первые отправки весеннего призыва начались уже с 10 мая. Большая просьба к родителям, не устранять своим сыновьям пьянства проводни. «Гульбище» может привести к преступлению.

Интервью провел  
А. ТОКАРЕВ,  
помощник прокурора  
района, юрист 2 класса.

## Исполком райсовета

Решение исполкома «О единых ценах на излишки сельскохозяйственной продукции, закупаемой у населения» рекомендует:

заготовительным организациям, перерабатывающим предприятиям, организациям системы райпотребсоюза, совхозам обеспечить беспрепятственную приемку скота, молока, картофеля и другой продукции у населения по единым ценам и своевременно рассчитываться за нее.

Продукция, выработанная из закупленного у населения сырья, реализуется перерабатывающими предприятиями и торговыми организациями по ценам, формируемым на основе единых цен, утвержденных настоящим решением.

Наименование	Цена за 1 тонну живого веса (в руб.)
Крупный рогатый скот высшей упитанности	5500
средней упитанности	4500
ниже средней упитанности	3000
Свиньи	
I категории	4500
II и III категории	4500
Овцы и козы	
высшей упитанности	5000
средней упитанности	4000
ниже средней упитанности	3000
Молоко (жирность 3,7 процента)	
I сорт	600
II сорт	500
Картофель	500

По вопросу об исчислении сельскохозяйственного налога на 1991 год исполком решил:

1. Обязать исполкомы местных Советов провести надлежащий учет приусадебного землепользования, служебных наделов хозяйств граждан и похозяйственный учет в сельских Советах.

2. Сельским Советам провести обмер земельных участков и служебных наделов до 1 июня 1991 года.

3. Государственной налоговой инспекции работу по исчислению сельхозналога завершить к 20 июня 1991 года.

В решении исполкома «О проведении очередного призыва на действительную военную службу граждан 1964—1973 года рождения в 1991 г.» указаны сроки призыва — май-июнь и ноябрь-декабрь. Создана комиссия для его проведения: райвоенком В. И. Кривошей, зампреда исполкома И. А. Таскин, представитель РК КПСС Л. А. Брюханов, начальник РОВД М. С. Никулин, старший врач Т. Д. Ступак. В решении указан ряд мер, необходимых для своевременного осуществления призыва.

Заболеваемость туберкулезом в районе превышает областные показатели за прошлый год почти в два раза (51,5 на 100 тысяч жителей, средне-областной — 31,5). План флюорографических обследований выполнен на 79,5 процента, в том числе работников МТФ — на 51,1.

Решением исполкома № 72 от 1.03.90 г. был утвержден список больных на предоставление изолированной жилой площади. Общественной комиссией по жилью при райисполкоме (П. А. Вертипрахов), председателями исполкомов сельских Советов, руководителями предприятий и учреждений решение не было выполнено: из четырех нуждающихся только один получил квартиру — Калистратов из Колчеданского совхоза.

Исполком решил: ответственность за полноту охвата флюорографическими осмотрами персонала МТФ, рабочих с вредными условиями труда, персонала дошкольных учреждений, школ, больниц, работников общины, торговли, коммунального хозяйства возложить на директоров совхозов, руководителей организаций, предприятий, районный отдел народного образования, райпотребсоюз, председателей сельских Советов. Утверждены мероприятия, регламентирующие перевозку работающих для прохождения осмотров для работников школ, детсадов, больниц. Утвержден список бактериальных туберкулезных больных, нуждающихся в улучшении жилищных условий.

Контроль за выполнением решения возложен на зам. председателя исполкома И. А. Таскина.

В районе создается единая аварийно-спасательная служба для оперативной и эффективной ликвидации последствий стихийных бедствий, аварий, катастроф и других чрезвычайных ситуаций. Руководство службой возложено на комиссию по чрезвычайным ситуациям райисполкома, возглавляет ее С. М. Чемезов.

Для проведения первоочередных аварийно-спасательных работ на базе районной противопожарной службы создан штаб во главе с зам. председателя исполкома Н. Н. Шинкевичем, созданы также региональные специализированные отряды пожаротушения на базе противопожарных служб совхозов.

Зарегистрировано индивидуальное частное предприятие П. И. Пичкаря «Печник». Петр Иванович будет производить печные и строительные работы, изготавливать мебель, столярные изделия.

Зарегистрировано смешанное товарищество «Заря» Ф. К. Татарова. Оно создается в целях удовлетворения потребности населения и предприятий в мраморной продукции, продукции производственно-технического назначения, товаров народного потребления.

В. СУХАРЕВ.

## □ СПОРТ

## Оказались сильнейшими

Сборная команда района принимала участие в традиционной эстафете на приз газеты «Уральский рабочий». Н. Тагильцева, О. Юдина, Ю. Чулков, В. Севостьянов, К. Пустовалов, О. Тушкова, М. Чепарухина, И. Никонов, Ю. Сальников, Д. Фатахов, С. Иванов, С. Мамон и Л. Иванова выступали в третьей группе, среди сборных команд оказались сильнейшими. Готовили команду К. Пустовалов и Ю. Чулков.

Закончился финал районного профсоюзного кросса. Среди младших девушек на дистанции 300 метров победу одержала Л. Макарова из Колчеданской школы с результатом 51,4 секунды, в тройке лучших — М. Черновская и К. Королева из Новосельской и Бродовской школ. На дистанции 500 метров среди мальчиков чемпионками района стали новосельцы С. Ершов и А. Горак, показавшие одинаковый результат, третий призер — А. Пехотин (Колчеданская школа).

Среди девушек старшего возраста на дистанции 500 метров победила Н. Тренина (Бродовская школа). Вместе с ней на пьедестал почета взошли Н. Тагильцева и Ю. Чепарухина. В споре старших юношей на дистанции 1000 метров призерами стали В. Капитан, И. Новиков и Ю. Погодин. Чемпионы района среди взрослых — преподаватель Бродовской школы Н. Перминова и тренер ДЮСШ Ю. Чулков.

В командном зачете победили колчеданцы, на втором месте — новосельцы, на третьем — бродовчане.

С. РЕНЕВ,  
председатель Каменского спорткомитета.

## □ МИР РЕБЕНКА

Есть в Рыбниковской средней школе живой уголок. Хомячки, рыбки, ежи, морские свинки — много всякой живности находится под опекой ребят. Дети любят своих питомцев и готовы водиться с ними с утра до ночи. Правда, вот еще учиться надо... Много ребят занимается у Людмилы Павловны Волошиной, которая ведет кружок юных натуралистов. По специальности Людмила Павловна — агроном, в школе работает лишь второй год, но за это недолгое время сумела завоевать расположение ребятшек. Особенно тянутся к ней малыши и, как ни странно, «трудные» и «двоешники». Это хорошо — появится увлечение у ребят, глядишь и учеба выправится со временем.

## Любовь

### ко всему живому

Ребята из кружка юных натуралистов занимаются не только зверюшками, но и теплицей, пришкольным участком. Помидоры, огурцы, свеклу, капусту, что вырастает у ребят на школьном огороде, они сдают в свою столовую и весь сентябрь питаются витаминами, «выращенными» собственными руками. А по весне школьники продают рассаду помидор. Современное — со школьной скамьи занимаются коммерцией.

Но конечно же, самое главное — это



На снимках: Л. П. Волошина; ребята — юные натуралисты со своими питомцами. Фото И. Чадова.



# Рок-н-корр

Четвертый фестиваль «Талицкая осень» — конкурс гитаристов и барабанщиков, как назвал его один из каменских музыкантов, вызвал ажиотаж в области. Иные довольно-таки интересные команды попросту отплывали оргкомитетом: слишком много их было, заявки «опоздавших» не принимались.

По сравнению с прошлыми фестивалями нынешний был более бюрократичным. И как следствие заорганизаторности явился беспредел талицкой милиции.

Еще одной отличительной чертой «осени» стал отвратительно плохой звук во время концерта — результат неудовлетворительной ра-

вали прихваты «из других опер».

Еще одна салдинская группа «Честное слово» завершила фестиваль. За год, прошедший с «Талицкой осени — 89» их музыка стала скромнее, сдержаннее, отойдя от евро-металла, ребятам удалось избежать излишней слащавости в оранжевках, отличавшей группу прежде.

«Андеграунд» был представлен достаточно известными в области свердловскими панк-группами «Бит-Бардак», «Панки по пьянке» и «Смысловые галлюцинации». «Темной лошадкой» для всех была молодая каменская панк-группа «Министерство мест общего пользования» («ММОП»). Тем более неожиданным было их удачное выступление. Они

Прошло уже полгода, как вышел I номер рок-газеты «Рок-н-корр». С тех пор газета не выходила и, казалось, умерла. А материалы, предназначенные для «Рок-н-корра» печатались в других изданиях. Так, информация о фестивале в Талице появилась в Свердловской самиздатовской газете «Андеграунд кроссинг», а о фестивале в с. Новоисетском — в передаче ЦТ «Музыкальный обзор» телекомпании Вид.

Сегодня мы наверстываем упущенное и представляем те материалы, что скопились у автора за полгода, надеясь, что читателям будет интересно узнать, чем жили музыканты нашего, да и не только нашего, района в это время.

## Герой тусовки

ная панк-группа с большой музыкальной культурой и эрудицией в области современной музыки, группа, стиль которой не могут определить даже в Свердловском рок-клубе. Сами музыканты лишь на этом фестивале узнали, что играют панк-рок.

Выступление «Бит-Бардака» понравилось большинству в зале, было отмечено шоу, показанное группой.

И, наконец, третья, наиболее представительная группа: «Бедлам» из пос. Байкалово. Группа Олега Мантурова за год очень сильно прибавила, заняла клавишника, заметно вырос бас-гитарист С. Суслев. Музыка, навеянная композициями Габриэля и «Пинк Флойд» в стиле медленного, мелодичного «харда», добротные сделанные вещи, где нет ничего лишнего, позволили группе получить приз за хороший вкус.

Группа «У-рок» (пос. Заречный) показала новую, более «тяжелую» программу с двумя старыми песнями.

Сысертская группа «Черная вдова» (экс «Альбом») под вывеской «Казино» привезла в Талицу солиста с прекрасной оперной подготовкой и попсовым дворово-вокальным имиджем.

Местная арт-роковая «Экспертиза». Галерка, уронив задние ряды стульев, на протяжении всего выступления требовала «Апостола» — старый хит группы. Лидер группы А. Бжитский предупредил зал, что «Апостола» не будет и предложил послушать более совершенные, но более трудные для восприятия вещи. В экспериментах «Экспертизы» я не увидел ничего свежего, может быть, виной тому плохой звук, может быть, изъятия моего музыкального вкуса.

«Вариант» выглядел несколько тяжеловесно, без ощущения праздника, которое всегда отличало прежние выступления группы. В общем, ровное выступление, и вдруг на закуску откровенно кабацкий шлягер про «город Талицу». Стерхов сравнил ее с известной песенкой про бегемота, у которого нету талии, помните: «его по морде били чайником и научили танцевать?»

К слову, «о бегемотах». Этот хит принадлежал известной в свое время питерской группе «Дилижанс», которая отведала и филармонических хлебов, и голодного пайка андеграунда, им доводилось выступать и на многотысячных стадионах, и на подпольных концертах, записываться на радио и телевидении, участвовать в фестивалях и конкурсах, а вошли они в историю советского рока одной-единственной песней, этим самым «Бегемотом», которую однажды исполнили, прикола ради, в концерте «на бис». И песня пошла. Катети, и у «Варианта» есть шанс попасть в историю талицкого рока.

Вот, пожалуй, и все.



## Группа «Волосы»

Основатель и бессменный лидер «Волос» Н. Федяев занятия музыкой начал в 1986 году, образовав группу «Конструкция» (стиль Б. Г.). В 1987 группу покинул гитарист Игорь Нор (сейчас в группе «Война с саламандрами» г. Красноярск). В 1988 ушел в «Дети обрубца» (г. Томск) барабанщик С. Гусаров. В обновленном составе (саксофон, 2 гитары, бас, барабан, клавиши) заняли первое место на томском рок-фестивале в 1988 году. Никуда не ездили, стиль — что-то от Коллиза.

«Конструкция» прекратила существование в июле 1989. В сентябре Федяев собирает музыкантов для аккомпанирования себе. Так организуется группа «Волосы». Нынешний состав: Юрий Овиденко (экс-РЭО г. Томск) — барабан; Вячеслав Кудрявцев (экс-«Полигон») — гитара, Олег Метальников (с 1987 г. играет с Федяевым в «Конструкции», сейчас студент муз. училища) — бас, Н. Федяев — гитара, вокал, Олег Ворожцов — баян, Илья Бутенко — бас, Сергей Гусаров — бонги, С. Чернышев в Омске (лауреаты), «Рок-Азия» в Барнауле, в Москве. Выступали с концертами в городах Стрежевой, Рубцовск, Красноярск, Новосибирск. Музыку и тексты пишет Н. Федяев, иногда используют тексты томских поэтов Батурина и Филимонова.

Н. Федяев в то же время занимается акустикой, группа называется «Акустическая конструкция», состав: Н. Федяев — гитара, вокал, Олег Ворожцов — баян, Илья Бутенко — бас, Сергей Гусаров — бонги, С. Чернышев — перкуссия.

В этом составе выступали на фестивале «Рок-периферия-90» в Красноярске и, похоже, стали лауреатами (точно назвать лауреатов не смогу даже сами организаторы).

Дискография магнитоальбомов. «Конструкция»: «Бал без оркестра», 1987 г.; «Акустический концерт», 1989 г.

«Волосы»: одноименный альбом, записанный на студии «Мелодия» в г. Алма-Ате в 1990 году, кроме того, записаны две песни на студии в Москве.

Постскриптум: Желющие приобрести альбомы группы «Волосы» могут обращаться в редакцию.

## «Альтернатива-91»

16—17 февраля в Ижевске прошел рок-фестиваль «Альтернатива-91». Некоммерческий фестиваль, громко названный Первым Ижевским фестивалем рок-музыки, проводился дискотудией «Кальм», музыкально-информационного сервис-центра фирмы «Панорама» под девизом: «На зависть Свердловску, Питеру и Liverpool».

Наряду с ижевскими группами выступали наши земляки, а именно: группы «Сара Гопоту и ее бедные дети», «Дохлый номер», «Смысловые галлюцинации», «Панки по пьянке» и «Группа альтернативного попса из деревни Малая Грязнуха».

Во время фестиваля небезызвестным Егором Рваным была проведена акция по сбору подписей «Панк против медвытрезвителя». Ниже приводятся доводы Рваного: «Альтернативой спецмедслужбы можно назвать Красный Крест. Пьянство — не преступление отдельного человека, это преступление всей системы. Спецмедслужба — это машина по выжиманию до собственного опустошения благодаря родной системе. Покончив с такими методами как спецмедподразделения, мы сами сделаем первый шаг к демократии. Гуманность к спившимся душам — это дело каждого, а что если завтра и ты сам — из ферзей в пешки?»

Подробнее об этом мероприятии читайте в ближайшем выпуске «Рок-н-корра».

## К слову, о «бегемотах»

боты звукооператоров. Особенно досталось нашему «Дню Ангела» из с. Новоисетского.

Всех участников можно разделить на три условные группы (простите за схему): первая — «тяжелые» команды, то есть придерживающиеся «харда» и «хэви»; вторая — так называемый «андеграунд», представленный панк-группами, и третья — «прочие», наиболее многочисленная группа, включающая в себя «попс» и «бэнд», не подходящие ни под первую, ни под вторую.

Выступление первой группы как и весь фестиваль открыла местная «Диверсия». Группа создана год назад гитаристом А. Кирдяшкиным после двухгодичной «стажировки» с «Красным Хачем». Возмозно отсюда и уклон на «тяжесть».

Выступление «Дня Ангела», как уже отмечалось, было скомкано по вине звукооператора, поэтому сказать по существу нечего. Отыграв полпрограммы расстроенные «имейтиники» покинули сцену.

Группа «Фауст» (Свердловск) держится на двух явных лидерах — вокалисте и барабанщике, остальное просматривается менее отчетливо. Забегая вперед отмечу, что солист «Фауста» Костя Ермаков получил приз лучшего вокалиста.

Трэш-металл группа «Оверштаг» (В. Салда) выступила достаточно уверенно с «удачным» применением световых и пиротехнических эффектов со всем металлическим антуражем и соблюдением эстетики «металла». Но присуждение им второй премии многим, и мне в том числе, показалось авансом.

Моментами он выглядел, как мне показалось, «не в жанре», иногда проскальзы-

получили хорошую оценку жюри.

Можно, конечно, не принимать панк-культуру, можно утверждать, что это антикультура, но отрицать, что панк-группы, игравшие на «Талицкой осени», имели свое лицо, невозможно. Итак, андеграунд.

«Смысловые галлюцинации» больше известны за пределами нашей области. От «Смысловых галлюцинаций» можно было ждать многого. (Их песня «Сюрреализм растоптал меня» недавно заняла 6 место в рижском хит-параде в журнале «От винта»). Но я, а также приправленная тусовка из окружающей групп «Бит-Бардак» и «Панки по пьянке» наоборот — не ждали от них абсолютно ничего.

Но их часовое выступление превзошло все наши ожидания.

«Панки по пьянке» — обаятельное, безалаберно-бесшабашное панк-веселье. Привлекательный образ черт-те что выделяющихся на сцене простых рабочих парней. Им ничего не нужно придумывать, не нужно выбирать виски, стричься под ирокезов, рвать джинсы, дабы быть похожими на настоящих панков. Не нужно специально придумывать свой образ. Они — панки по жизни, как впрочем, и весь наш советский народ.

Егор Рваный в своем единственном костюме, который был когда-то свадебным, а сейчас грустно свисает с его сутулой спины (все свои сбережения Егор «вбил» недавно в покупку в уцененке гитары «Урал»), простыми, с пеленок знакомыми словами рассказывает о своей жизни. Исповеди Рваного — попытка достучаться до сердца слушателя, попытка найти единомышленника.

«Бит-Бардак» — авангард-

**ПЛАМЯ**  
Индекс 53861

Редактор  
**С. ТРОФИМОВ**

**УЧРЕДИТЕЛИ:** Каменский районный Совет народных депутатов, Каменский районный комитет КПСС.

За текст рекламы несет ответственность рекламодатель

☐ В письмах в редакцию полностью указывайте ваши фамилию, имя, отчество, адрес и дату письма.

Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел общественно-политических проблем 3-54-29, отдел социально-бытовых проблем 3-43-60, отдел радионформации 3-50-58, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29, технический секретарь 3-42-19

Газета выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печатный лист.

НАШ АДРЕС: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117.

Заказ 1041. Тираж 6457